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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N°  17        del reg. 
 
 
 
Del  13.06.2013 

 

Oggetto: GIURAMENTO DEL SINDACO.- 
 
 
 

 
L’anno DUEMILATREDICI il giorno TREDICI del mese di GIUGNO alle ore 17:33 

nella sala consiliare del Comune suddetto. 
 
Alla prima convocazione, in sessione ordinaria che è stata partecipata a norma di 

legge ai signori Consiglieri, risultano presenti all’appello nominale i Sigg.ri: 
 
 

   Presenti Assenti 
Sindaco: D’Antonio Domenico X  
     
Consiglieri: Arcangeli Federica X  
 Proietti Fabrizio X  
 Giuliani  Marcello X  
 Minati Sideria X  
 Testa Alessandra X  
 Milani  Rossano X  
 Granaroli  Marco X  
 Mazzetti Mario X  
 Imperiale Daniele X  
 Lugini Gianpaolo X  

 
  
Assegnati: n. 10+1 (Sindaco)                            Presenti n. 11         
In carica: n. 11                    Assenti   n. 0
 Risultato che gli intervenuti sono in numero legale; 
 

- PRESIEDE  l’assemblea il Dott. Domenico D’Antonio nella sua qualità di Sindaco 
- Partecipa il Segretario Comunale  Dott. ssa Elena Gavazzi 
- Partecipa l’Assessore esterno Sig. Alberto Prosperi. 

 
La seduta è pubblica. 
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Il Sindaco dà lettura della parte narrativa della proposta di deliberazione allegata al presente atto; 

  

Quindi, davanti al Consiglio così costituito, in piedi ed a capo scoperto, il neoeletto Sindaco Dott. 

Domenico D’Antonio, indossata la fascia tricolore, pronuncia il seguente giuramento, come stabilito 

dall’art. 50, punto 11, del T.U.E.L.: 
 
 

 “ GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA E DI INDIRIZZARE 
TUTTA LA MIA ATTIVITA’ AL BENESSERE DELLA COLLETTIVITA’” 

 
 
 
Copia della presente deliberazione viene trasmessa per conoscenza al Prefetto. 
 
Effettuato il giuramento il Sindaco esprime i propri ringraziamenti nei confronti di coloro che sono 
presenti in aula a testimonianza di una effettiva partecipazione. Rappresenta la propria 
soddisfazione per il risultato raggiunto che sicuramente inorgoglisce ma che carica di importanti 
responsabilità. Riafferma quindi il proprio orgoglio nel rappresentare una Comunità della quale si è 
sempre sentito parte. Procede quindi a ringraziare, in ordine che dichiara assolutamente casuale, i 
candidati, tutti i partecipanti alla competizione elettorale, tutti gli eletti e tutti i cittadini che sono 
andati a votare, nonostante la attuale difficile situazione porti ad atteggiamenti di distacco nei 
confronti della politica, tutte le persone che hanno votato la lista, i rappresentati dei seggi, le forze 
dell’ordine, i dipendenti comunali che hanno permesso un ordinato svolgimento delle elezioni. Ai 
dipendenti comunali va anche il ringraziamento per la collaborazione fattiva subito dimostrata. Un 
saluto particolare viene rivolto al Sindaco uscente Mario Mazzetti, all’ex Sindaco Lauri, presente in 
aula, nel segno, non solo del cambiamento, ma anche della continuità. 
Ringrazia gli amici, i colleghi di lavoro, i consiglieri comunali, i parenti tutti,  a cominciare dalle 
sorelle,  e rivolge un abbraccio affettuoso ai propri genitori. Un ringraziamento particolare alla 
propria famiglia e a tutte le famiglie alle quali viene sottratto tanto tempo, e che hanno comunque 
offerto pieno sostegno nei confronti dell’ impegno civico che si va ad assumere. Dichiara che sarà 
il Sindaco di tutti, nel raggiungimento di obiettivi comuni, nell’auspicio e nella sicurezza di trovare 
soluzioni idonee e condivise, nell’ottica del miglioramento del paese, dei servizi offerti e delle 
condizioni di vita delle famiglie. 
Le problematiche andranno affrontate con concretezza, serenità e determinazione. Afferma di aver 
autorizzato la ripresa audio e video della presente seduta consiliare, nel perseguimento dell’ottica 
della trasparenza di tutta  la attività svolta in Consiglio Comunale. L’esigenza del cambiamento non 
deve riguardare solo gli altri, ma soprattutto noi stessi. Un esempio concreto di cambiamento è 
quello relativo al risparmio delle spese per le indennità degli amministratori, che saranno ridotte di 
circa il 66% a fronte di un dispendio annuo di circa 40.000 euro. E’ proprio in quest’ottica che si è 
deciso di fare a meno della figura del Presidente del Consiglio. Anche le spese per i telefonini 
saranno ridotte di circa il 60%, anche con l’eventuale limitazione dell’utilizzo   alle sole telefonate in 
entrata. Per altri centri di costo si stanno valutando le misure da adottare, inerenti anche possibili 
aggiustamenti della struttura comunale, al fine di aumentarne l’efficienza e la produttività. Sarà 
inoltre istituito l’URP per risposte di prima istanza a qualsiasi esigenza. 
In collaborazione con il Sindaco di Pereto (che ringrazia direttamente essendo presente in aula)  e 
con il Sindaco di Oricola si stanno poi attivando le procedure  per il recupero dei costi relativi alla 
dismissione dell’ex discarica intercomunale. 
Evidenzia che saranno incrementate le risorse destinate al “sociale” proprio avvalendosi dei 
risparmi conseguenti alla rinuncia alla indennità di funzione. Ci si è poi già attivati per quanto 
riguarda le problematiche inerenti le scuole, le strutture sportive (è stata inoltrata richiesta di 
finanziamento per il completamento del campo sportivo comunale), nonché promuovendo incontri 
con la Regione, al fine della partecipazione alla programmazione Europea 2014/2020. Relaziona 
quindi in merito alla situazione del CAM ed alla recente decisione di inoltrare al Giudice 
competente istanza diretta alla attivazione della procedura di concordato preventivo in continuità, 
evidenziando che ne conseguiranno sicuramente rincari delle tariffe per il servizio idrico. 
Rappresenta infine quanto emerso da una sommaria verifica in merito ad alcune situazioni di 
degrado inerenti soprattutto “discariche abusive”, l’alta incidenza riscontrata delle richieste di 
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IL SINDACO 
 
 
 
Visto l’art. 50 comma 11 del D.Lgs. n° 267/2000 che testualmente recita :” Il Sindaco e il 
Presidente della Provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta di insediamento, il 
giuramento di osservare lealmente la costituzione italiana”; 
 
Considerato che l’insediamento e l’esame delle condizioni di eleggibilità e di compatibilità degli 
eletti è avvenuto con precedente deliberazione in data odierna; 
 
Davanti al Consiglio Comunale come sopra costituito, in piedi e a capo scoperto 
 
 
 

PRONUNCIA 
 
 
 

Il seguente giuramento, come stabilito dall’Art. 50, comma 11, del T.U. sopra citato: 
 

“Giuro  di osservare lealmente la costituzione italiana” 
 

 
Copia della presente deliberazione viene trasmessa per conoscenza la Prefetto. 
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IN ORDINE alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE 
        Il Responsabile del Servizio 
          Dott.sa Sabrina Marzano 
 
 
         



risarcimento per danni a persone e cose, al di là di qualsiasi statistica di settore. In tal senso si 
propone di attivare sistemi di controllo del territorio anche con tecnologie avanzate, e limitare i 
contenziosi, evitando ogni situazione che possa con figurare la fattispecie di “lite temeraria”. 
Comunica infine di essersi già attivato con l’attuale gestore del servizio rifiuti, per verificare la 
possibilità della realizzazione di un’isola ecologica con i Comuni della Valle del Cavaliere. Un 
Consiglio comunale quasi completamente rinnovato rappresenta una grande opportunità di 
liberarsi da “incrostazioni” di qualsiasi tipo, allo scopo di migliorare il paese non solo all’esterno ma 
anche nelle relazioni interpersonali. Rivolge infine un augurio di buon lavoro a tutti i colleghi e 
ringrazia nuovamente tutti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue: 
 
         IL PRESIDENTE                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to:  Dott. Domenico D’Antonio                                             f.to:  Dott. ssa Elena Gavazzi 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione:  

 
 - E’ stata pubblicata sul sito web del Comune - albo pretorio on line il giorno           
18/06/2013 per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art.124, c. 1  del                                       
T.U. 18.08.2000 n. 267 – art.32 c.5 Legge 18.06.2000, n.69) 
                
- E’ copia conforme all’originale; 
 
Dalla Residenza comunale, lì 18/06/2013    
    
                                 Il Segretario Comunale 
                                                          Dott.ssa Elena Gavazzi 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 
 
- E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, c.4  del T.U.  18.08.2000, n.267); 
 
- E’ divenuta esecutiva il giorno …………………………………………………………decorsi 
10 giorni dalla pubblicazione (art.134,c.3, del T.U. n.267/2000); 
 
- E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line -  come prescritto 
dall’art.124, c.1, del T.U. n.267/2000 e dall’art.32 c.5 Legge 18.06.2009 n. 69,  per quindici 
giorni consecutivi dal …………………………………… al ……………………………………… 
                      
Dalla Residenza comunale, lì ............................................. 
 
 
                                         Il Segretario Comunale  
                       ……………………………………… 
   
 

 
 

 
 
 
 
 

 
                         


